

2014年文学院分团委青年志愿者活动总结

青年志愿者活动倡导团结友爱、助人为乐、见义勇为的社会风气，是当代中国社会主义一项十分高尚的事业。体现了中华民族助人为乐、扶贫济困的传统美德，是大有希望的事业。努力做好这项事业，有利于全社会树立奉献、友爱、互助、进步的时代新风范。这是当代大学生的行动指南，是当代青年志愿者肩负的使命。为了更好地贯彻落实“在实践中锻炼成长，在实践中育人”的精神，文学院分团委带领各团支部开展了青年志愿者主题团日活动。

一、活动时间：2014年3月

二、活动内容：

为了让同学们规范自己的行为，培育文明风尚，创建文明校园，文学院分团委于2014年3月20日带领同学们在文教楼开展了义务清扫教室活动。

20日下午一点半，参加清扫活动的30名同学准时在文教楼门前集合，按照分好的小组依次领取打扫工具。虽然天气比较热，但同学们依然积极的进行劳动。活动中，同学们仔细地清扫地面与窗台上的垃圾，将讲台与桌面擦得光亮如新，一趟接一趟地将垃圾丢到指定区域。在我们的共同努力下，教室焕然一新。整个义务清扫活动持续了两个半小时，共清扫垃圾13个编织袋。

三、活动意义：

劳动是光荣的，是伟大的，我们坚信有付出就有收获，我们付出的是辛劳和汗水，但是我们获得的却不仅仅是一个干净整洁的教学

楼。在这次活动中，我们还体会到了集体的力量与温暖，更重要的是我们也体会到了劳动的不易，体会到了建设文明风尚的重要性。通过这次义扫活动，同学们都表示爱护身边的环境，规范自己的行为，从小事做起，从身边做起。





四、优秀团支部具体活动情况：

13 级汉语国际教育本二团支部

一、活动主题：My Green Day（我的绿色一天）

二、活动时间：2014 年 3 月 9 日

三、活动地点：东区食堂 晋商公园

四、主持人：韩丹丹

五、参与成员：13 级汉语国际教育本二班全体同学

六、活动主要内容：

早晨组织大家到食堂吃早饭，因为每到周末大家的生活就开始不规律，所以给同学们计划了一次绿色周末。早饭践行“光盘”行动，然后一起徒步去晋商公园春游。同时也安排了一些素质拓展活动，增强大家的合作意识，也促进班级的团结。

七、活动经验总结：根据同学们的反映和回馈，听说大家都对此次活动很感兴趣，也觉得效果很不错。离开了一直蜗居的宿舍，远离网络，

重新回到大自然中去感受最健康的生活方式，每个人都可以去感受最健康的生活方式，每个人都可以感受到春天的气息，很有意义。



13级新闻本二团支部

一、活动目的：

学校已经发生了两起小型火灾事件，为了使大家深刻的意识到防火的重要性，更使大家在发生火灾时，能够很好的逃生，避免生命财产损失，我们积极响应学校的号召，举办了这次“预防火灾”青年志愿活动。

二、活动准备：

我们团支部首先开会讨论了这次活动的流程及注意事项，对整个活动做了比较细致的策划。对人员分工做了细致安排。以及准备好了活动时所需要的材料和工具。

三、活动内容：

同学们的积极性都很高，他们尽心尽力尽职尽责的做好自己该做的事：宣传小组负责照片拍摄，编写小组负责活动中所需文字记录，后勤小组负责资料查找和宣传单的打印。

活动也得到了校内同学的积极响应，大家都关注防火小知识的宣传，并以签名的形式表现了自己极高的防火意识。

四、活动经验总结：

通过这次活动，同学们更加增强了防火意识，了解了更多防火知识，加强了对班级的责任感。这次活动取得了圆满的成功，很大程度调动了同学们的积极性。

但是，由于这是进入大学后班里第一次举行的志愿活动，很多地方考虑的不够全面，例如活动所需工具准备不是很充分，也没能充分

调动班里同学的积极性。但是班里大部分同学对此次活动非常满意，所以此次活动还是比较成功的。我们希望在以后的志愿活动中多做些有意义的事情。

我们要熟记防火规范，严格按照防火规范进行设计，避免不必要的生命财产损失，让我们的大学校园和谐美好。





13级新闻本一团支部

2014年3月20日上午，我班全体同学带着学习用品和水果糕点到榆次特殊教育学校看望了孤残儿童。

特教的孩子或身患残疾，或是孤儿，是社会中最困难的特殊弱势群体，社会各界更多、更无私的关爱和呵护。在福利院中同学们给孤残儿童分发了糕点糖果等食品，有的同学为孤残儿童剪指甲，和他们亲切的合影，院长向我们介绍了部分儿童的病情。老师和同学们对这些儿童和老人表示了亲切的慰问。

“赠人玫瑰、手留余香”！我班的志愿者们以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，发扬“理解、尊重、关心、帮助”的助残精神，用爱心温暖孤残儿童，用行动帮助他们，让志愿者们体验到感恩社会、责任社会的意义。并发出倡议希望更多的大学生加入关心孤残儿童的活动，加入构建和谐社会的青年志愿者。



文学院分团委

2014年3月26日